674
tra
X100 & 9927 o/,: lo que se demues
37 pen. : 11 pen. :: $100: fr =—47—7~ $ 297 p°lo; 1o '
al fin.
Para mayor claridad se tra
peniques se ganan 11 peniques, fha
Problema & propdsito del caso para comprobar qu

: 4 v s i . 37
duce esta proporcion diciendo: S{;{m
con 100 pesos jeuanto se ganaras
ques equi-

| valen en el cambio 4 $294% p°/e.
:Cuénto se cobrara por una Letra .dg ca
. dresj de 500 £ 4 37 peniques de cambio?

530£ %240 d. B 3.243’24 (1)
57d.s.:240d. 5.2 : 500 L : $o="—p =9

mbio que se vende sobre Lon-

o sobre Londres de 500

2Cudnto se cobrard por una Lj qu;e se vend
£, 6 de $2500 al 29%7; p°/o de cambior

- _$2500X$1293F__ag043 94 (1)
$100 : $12937 : : $2500: 533::—"*,%_100

d b 3 Pt 27 0 - 3!' 2 Lo

i erifico.
11 peniques, como se verl
1;;8 peniqzues representan el valor d
capital y el premio reunidos..Por €so
ajustado por cambio, del conl]m?to 48, s
peniques que de utilidad se obtienen. Ast:

si se verifica exactam : e
129gu2231:a1 y premio, y el capital liquido de $100) el premio

¢l peso, y ademss, en el caso, el

Asi: $129:°—$100=$29+ *

se resta el capital de 37 peniq@és
qued’aﬁdo por diferencia los 11

CAMEIOS FOR AREITRAJE.

—

La Regla de arbitraje sirve para determinar 1 equivalencia de al-
- gun valor, en moneda, por medio de otras equivalencias homogéneas
relacionadas entre sf, cuya operacion verifica el negociante para averi-

guar la manera mis ventajosa de efectuar Ia situacion de dinero de una
plaza de comercio 4 otra.

Esta operacion lleva el nombre indicado, porque realmente es un ar-
bitrio que tiene el caleulista Para inquirir el procedimiento que deba
emplear con mejor éxito en las cuestiones de que se estd tratando.

Tal regla se deriva de lg 11e se conoce con el nombre de “Conjunta,”
sirviendo la especial de que se estd haciendo mencién para calcular pre-
eisamente las relaciones de Ig moneda,—La referida operacion se for-

| ma del conjunto de varios cambios simples, reconcentrando las diversas

| Teglas de tres que en sus cileulos debieran considerarse.

' RBrara GENERAL.—Se establecerdn tantas wqualdades como relaciones

: 8 lengan que considerar, segiin exprese lg proposicion, debiendo asentar
| 1or primer término de lg tgualdad primera, la meognita, y por sequndo

18
ente el caleulo para encontrar entr

término la cantidad que se quierd cambiar y que determinard el problema.
| Las demds pualdades levardn por primer término la relacion inmediata
- .y .y 0

| @te aparezca en la cuestion que se resuelva, y cuya relacion sea de g mis-

|z especie de la sequnda anterior, continuando lg organizacion de las

N Ynaldades de todas lus demds relaciones bajo la consideracion indicada,

W st coneluir con ese planteo.
8i las relaciones fueren. todas de la misma especie, como puede suceder,

N Gitonees ge organizardn las igualdades por medio de las reglas ¢ reflexio-
1

s dadas para las operaciones de cambio,

I
|

Después de planteada asi Ig
‘gﬁlﬂsﬁé?z, se multiplicardn entre i log sequndos términos 6 miembros de las
! !%!mldades, Y su producto se dividird por el producto de los primeros térmi-
2108, multiplicados entre i, Ll cociente que resultare representard el dato

|-
e se trataba de encontrar.

* Proer PROBLEMA.—Cambiar de México 4 Londres $ 5000 & 42 pe-

Whues: 6 de México 4 Paris hacer el mismo cambio 4 4, 40 fs. por un

" I% ¥ de Paris 4 Londres 4 24,25 fs. por una libra esterling, ¢De qué
08 se recibird la Letra en uno ¥ 0tro caso, y cudl serd mds ventajoso?
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Axhrasis.—El problema anterior, asi como todos los de su género, exi-

ge dos operaciones: la primera, que es la que SO considera como cam-

bio directo, y consiste en hallar lo que importa ol cambio de Mexico &
Tiondres, segin la operacion comtin y corriente que ya se dio & conocer,
y la segunda que comprende el cambio por 1a comparacion de Ve ias
relaciones de moneda, lo que constituye la Regla de Arbitraje, la cual

se practicard segtn se deja expuesto.

12 GPERACION.— CAMBIO: DIRECTO.

$ 5000
% 42d.s.

510000 | 240 d, s. de la L.
1800  87H £ valor de la L]
01200

0000

12 OPEB.ACI(SN.—é—OAMBIO INDIRECTO O POR ARBITRAJE.

-

| s 440 Pr=T0r
fs. 94.25=F 1 s |
VEBJI‘ICACION.-—-QEOOO,OO | 24,25

B AN
0017500 90T L4 chs. 3 d. 8.

—§ 5000 :
_ 5000440x% __ 907 E 4 chs. 3 d. s valor delaL -

00625 *
%20

]

10500
00300
¥ 12

pe———}

9600
9325

Tas operaciones que anteceden dan & conocer qt

rocko se obtiene una Letra sobre Londres, de.. - « 876 L =

y que por el cambio indirecto 0 por arbitraje se tieno _‘ i
una Letra sobre Liondres, P e b Ol ST ... 907 L 4chs.d ds

resultandouna diferenciade ventaja en el arbitrajede 32%:4 chs. Sd.}i"_‘ |

Por lo mismo, el cambio por arbitraje es preferible. ]

\‘ ‘II
|

R

e por el cambio i 11
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Rectificacion y Demostracion del Cileulo por Arbitraje, resolviendo la mis-
ma operast om por las distintas Reglas de Tres necesarias para los cams
bios particulares que ella comprende.

$1: fs. 4,?%(:)(:} $5000 : fs. z=fs. 22000 valor de la Letra sobre Paris

22000,00
€.24925: 11 :': £5. 99000 : £ =907 ¥, 4 chs. 3 d. s. valor de la Létra.
Vertricacion.—22000,00 | 24,25
« 0017500 W{m & s. | Valor dela Letra ignal al

2 1de la gperacion anterior.
00525

¢ 90 chs.

10500
00800
w12 d. s

9600
2325

S?Gurmao PB@LEMA.—C&HlbiM- de México é,. Nueva York $3000 al
: 15 pfo, 6 de M.emco 4 Guanajuato la misma cantidad al 3 p/o, de Guana-
Juato & 'Tamplco al 4 p¥ey de Tampico & Nueva York al 8 po/o: jcudl
operacion produce mayor ventaja? | :

93 OPERACION.,—CAMBIO DIRECTO.
{15 100 : : 8000 : 2=-$6956,52 valor-de la Tetra. .
Vermercacion.—8000,00 | 115 ; |
1100 6966,b2
00650
0750
0600
0250
020

r
9a (JPERACION.— CAMBIO INDIRECTO O POR ARBITRAJE

: AnALISIS PARA EL CAMBIO POR ARBITRAJE.—EI problema que estd con-
siderdndose, y que el autor de esta Obra no ha encontrado en otra algu-
na, prfasenta, algunas dificultades para su planteo por arbitraje, & congse-
cuencia de que las relaciones todas tienen por tipo o base.una m,isma uni-
dad de moneda, esto es, el peso; nulificando esto la parte més clara de la
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regla, de empezar cada igualdad con la especie misma que acabd la ante-
rior. Para facilitar ese planteo, hédgase bajo las mismas reflexiones que
Se marcaron para los eambios interiores, como sigue:

Para la primera igualdad se raciocinara de este modo: se busca por
resultado de la operacién el valor de la Letra que se recibira sobre Gua-
najuato; el caleulo se verificard con descuento, supuesto que vale mds el
dinero en la capital de México que en la de Guanajuato, y la Letra de-
berd representar mayor valor que la cantidad que en México se entrega
en efectivo; por todo esto se dira: por $97 que se entregan en efectivo
en México se reciben $100 en Letra sobre Guanajuato, luego $97=100
por equivalencia.

Después, calculando la operacion en Guanajuato, resultard: que la
operacion numérica manifestard el valor de la Letra sobre Tampico, que
el cambio es con premio por valer menos el dinero en Guanajuato; y por
ultimo que dicha Letra representara un valor menor que el que en efec-
tivo se entregue en Guanajuato; por consecuencia, queda 104=100 por
equivalencia.

Por ultimo, en Tampico el caleulo seria: buscar el valor en Letra so-
bre Nueva York; el cambio es con premio por valer menos el dinero en
Tampico, y dicha Letra sera de menor valor que la cantidad que en efec-
tivo se entrega por todo lo cual resulta 108=100 por equivalencia.

Planteando la operacion de arbitraje quedard.

8M00C100X100 100 g .
Z = —grcmixis = 9104279 valor de la L

Verificacion. Verifleacion.
104 8000000000 | 1089504
X 97 03734720 734279
728 04662080
936 03040640
10088 08616320
X 108 09897920
80704 0092384
100880
1.089,504
Por arbitraje se recibird una Letrade. . . . . . .§ 734279
Por el cambio directo se recibira una Letrade . . . 695662
Diferencia que se obtiene de ventaja por arbitraje.. . § 386,27
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Rectificacion y Demostracion del Céleulo por Arbitraje, reconcentrando
las diversas Reglas de Tres de que se compone.

108, términos 20s. términos 5os. términos
divisores. tactores. factores.

97 100 - BOOO =z
104 = 100 2 - p s
1608 = 100
= e §7342,79 valor de la Letra.
Verificacion, Verificacion,

104 8000000000 | 1089504
oy r O 03734720  7342,79 valor de la Letra.
798 04662080
936 03040640
10088 08616320
X 108 09897920
© 80704 0092384
100830
~1.089,504

También es oportuno exponer algunas operaciones que ensefien co-
mo se convierten varas & yardas, 6 yardas & varas, por ofrecerse fre-
cuentemente dichas operaciones y no haberse presentado la ocasién de
darlas & conocer. La relacion que en tal caso se considera es la de 100
yardas=109,11 varas.

Proprema.—;Cudntas varas contienen 275 yardas?

Racrocrzio.—Como la yarda es de mayor extension que la vara, al
convertir yardas en varas deberdn resultar mas; por esto la operacion
se planteard de este modo:

100: 109,11 :: 275 : 2=300,0525 varas pedidas.

La operacion préctica seria la misma suprimiendo la Regla de Tres.

Proprema.—;Cudatas yardas contendran 300,"0525?

Racrocrzto.—Como la vara es de menor extension que la yarda, al
convertir varas 4 yardas deberd resultar menor niimero de yardas, por
€30 el planteo sera:

109,11 : 100 : : 300,0525 : 2=275 yardas pedidas.

La operacién practica seria la misma que acaba de verificarse, su-

primiendo solamente la Regla de Tres.




Con lo expuesto respecto de las Oprractoxss SUPERIORES DB
14 Armtrics, deja cumplido el autor su propdsito, que fué,

como repetidas veces ha manifestado, el dar & conocer fun-

'damentalmente y hasta donde posible le fuera, dichas ope-
raciones, omitiendo las abreviaturas que en ellas cupieran,
procurando con esto la mayor claridad posible, 4 fin de evi-

' tar toda confusion, '

Concluye manifestando piiblicamente su verdadero reco-

nocimiento 4 los sefiores que, con la mayor benevolencia,

aceptaron la comisién que les encargé, de examinar esta

obra, cuya misién desempefiaron escrupulosamente, dando

por resultado la rectificacion de varios puntos de los que Ia
citada obra contiene.

México, Febrero de 1878,

ABernarding del-xﬂaso.

TRATADO

DE LOS

IS JENTLE

MAS USUALES,

ASI COMO DE SU LEGALIZACION.




